



- Comunicat de presă -

“Comitetul OPEED” creat în vederea coordonării responsabilităților comune ale OPEED sub incidența Regulamentului CACM: Planul OCP transmis autorităților naționale de reglementare

9 iunie 2016 | Bursele spot de energie electrică din Europa desemnate ca OPEED (Operatori ai pieței de energie electrică desemnați) au creat “Comitetul OPEED” în contextul ducerii la îndeplinire a responsabilității comune de dezvoltare și operare pe mai departe a cuplării unice europene a piețelor pentru ziua următoare și a piețelor intrazilnice – conform prevederilor Regulamentului CACM (Regulamentul (UE) 2015/1222 din 24 iulie 2015 de stabilire a unor linii directoare privind alocarea capacităților și gestionarea congestiilor).

În data de 14 aprilie 2016, Comitetul OPEED, reprezentând toți cei 19 OPEED din Europa, a transmis autorităților naționale de reglementare și ACER planul referitor la modul în care poate fi stabilită și exercitată în comun funcția de operator de cuplare a piețelor (“Planul OCP”). Planul OCP cuprinde reguli de guvernare și cooperare între OPEED-uri și referitoare la relațiile cu terțe părți. Planul OCP cuprinde, totodată, prevederi referitoare la tranziția de la inițiativele actuale de cuplare a piețelor pentru

ziua următoare și intrazilnice către cuplarea unică a piețelor pentru ziua următoare și a piețelor intrazilnice care formează piatra de temelie a modelului țintă european pentru energie electrică. Pe parcursul lunilor următoare Autoritățile naționale de reglementare din cele 26 de state membre ale Uniunii Europene (toate exceptând Cipru și Malta care în prezent nu fac parte din cuplarea piețelor ca urmare a situației geografice) vor analiza propunerea. Urmare aprobării Planului OCP de către Autoritățile naționale de reglementare, OPEED-urile previzionează maximum 12 luni pentru implementarea acestuia.

Comitetul OPEED a fost creat printr-un acord de cooperare voluntar al OPEED-urilor, ca o manieră care să permită managementul la timp și eficient al responsabilităților comune sub incidența Regulamentului CACM. Urmare intrării în vigoare a acordului de cooperare a OPEED-urilor, Comitetul OPEED l-a ales, în data de 6 mai, pe Andrew Claxton (EPEX SPOT) ca prim Președinte al acestuia cu un mandat de șase luni. În acest rol, dl. Claxton va contribui la facilitarea activității interne a Comitetului OPEED precum și a discuțiilor cu autoritățile naționale de reglementare, operatorii de transport și de sistem și alte entități în legătură cu sau interesate de procesul de implementare a Regulamentului CACM.

Regulamentul CACM atribuie în comun tuturor OPEED-urilor responsabilitatea critică de a dezvolta și opera funcția OCP care include procesul cheie de corelare a ofertelor și formare a prețului în cuplarea piețelor. Începând din decembrie 2015, OPEED-urile desemnate au lucrat împreună eficient în ceea ce privește crearea de noi acorduri și furnizarea Planului OCP cu respectarea termenului dificil de patru luni stabilit de Regulamentul CACM.

Comitetul OPEED se află, în prezent, într-o formă interimară: participarea este voluntară și accentul este pus pe furnizarea metodologiilor prevăzute pentru OPEED-uri în lunile următoare. Odată cu aprobarea Planului OCP, Comitetul OPEED va prelua o responsabilitate generală mai formală pentru implementarea și operarea funcției OCP.

Contact

Andrew Claxton

Președinte, Comitet OPEED (Interimar)

a.claxton@epexspot.com

Membrii Comitetului OPEED

APX Commodities Ltd.

APX Power B.V.

Belpex SA

BSP Regional Energy Exchange LLC

Croatian Power Exchange Ltd.

EirGrid plc

EPEX SPOT SE

EXAA Abwicklungsstelle für
Energieprodukte AG

Gestore dei Mercati Energetici S.p.A.

HUPX Hungarian Power Exchange
Company Limited by Shares

Independent Bulgarian Energy Exchange
EAD

LAGIE - Operator of Electricity Market
S.A.

Nord Pool AS

OKTE a.s.

OMI - Polo Español S.A. (OMIE)

Operatorul Pieței de Energie Electrică și
de Gaze Naturale "OPCOM" SA

OTE A.S.

SONI Limited

Towarowa Gielda Energii S.A.